

Cartea cu Apolodor: O Călătorie cu Pinguinul Imperial

Călătoria lui Apolodor, pinguinul cel celebru din cartea lui Gellu Naum, prinde viață într-o aventură interactivă pentru elevii clasei a VI-a. Această prezentare vă va ghida prin activitatea interdisciplinară bazată pe „Cartea cu Apolodor”, integrând limba română cu geografia și tehnologia modernă.

Alăturați-vă nouă într-o expediție educativă care va stimula imaginația elevilor, va îmbunătăți competențele de comunicare orală și va transforma o poveste clasică într-o experiență de învățare captivantă pentru noua generație.

 by **AURA COMORASU**





Competențe și Obiective de Învățare



Rezumarea informațiilor

Dezvoltarea abilității de a sintetiza pasaje din texte orale narrative, monologate și dialogate, identificând atât informațiile explicite, cât și cele implicite



Prezentarea ideilor personale

Exprimarea clară a informațiilor, ideilor, sentimentelor și punctelor de vedere în cadrul discuțiilor pe diverse teme sau pornind de la textele citite/ascultate



Gândire creativă și critică

Formularea unor răspunsuri personale, creative și critice pe marginea textelor diverse, stimulând atât latura analitică, cât și cea imaginativă

Aceste competențe specifice sunt integrate în unitatea de învățare „Călătoria”, oferind elevilor oportunitatea de a-și dezvolta abilitățile de comunicare în contextul unei povești captivante despre aventurile unui pinguin.

Unitatea "Călătoria" - Cadru Interdisciplinar



Literatura

Explorarea textului "Cartea cu Apolodor" de Gellu Naum ca nucleu al activității educative



Geografia

Utilizarea Google Earth pentru identificarea Antarcticii și a Muntelui Terror, urmărind traseul pinguinului



Audiție

Ascultarea fișierului audio din manualul digital (Textul 4) pentru dezvoltarea competenței de înțelegere a mesajului oral



Tehnologie

Vizionarea animației 3D despre Pinguinul Imperial pentru îmbogățirea cunoștințelor științifice

Unitatea "Călătoria" din manualul Editurii Didactice și Pedagogice reprezintă un exemplu de excelență în abordarea interdisciplinară, îmbinând în mod creativ literatura cu geografia și tehnologia digitală, toate contribuind la dezvoltarea personală a elevului.



Modelul Didactic: Evocare - Realizare - Reflecție

Evocare

Stimularea interesului și curiozității elevilor prin prezentarea animației 3D "Pinguinul Imperial" pentru a activa cunoștințele anterioare

Reflecție

Aplicarea cunoștințelor prin jocul de rol, permițând elevilor să se exprime creativ și să empatizeze cu personajele



Realizarea Sensului

Explorarea interactivă a traseului lui Apolodor folosind Google Earth și conectarea informațiilor geografice cu povestea

Aprofundare

Utilizarea fișierului audio din manualul digital pentru dezvoltarea abilităților de ascultare activă

Acest model didactic asigură o progresie naturală a învățării, de la trezirea interesului până la aplicarea creativă a cunoștințelor, oferind elevilor oportunitatea de a se implica activ în procesul educațional și de a-și dezvolta competențele de comunicare orală.

Fascinanta Lume a Pinguinului Imperial

Habitat

Pinguinul Imperial trăiește exclusiv în Antarctica, înfruntând unele dintre cele mai dure condiții climatice de pe planetă.

Temperatura poate coborî până la -60°C , iar vânturile pot atinge viteze de 200 km/h.

Caracteristici

Este cea mai mare specie de pinguin, putând atinge înălțimea de 1,2 metri și greutatea de 45 kg. Are o rezistență extraordinară la frig datorită penajului dens și unui strat gros de grăsime subcutanată.

Comportament

Cunoscut pentru loialitatea față de familie și pentru călătoriile lungi pe care le face pentru a se hrăni și pentru a-și crește puii. Masculii clocesc ouăle timp de două luni în timpul iernii antarctice.

Aceste informații științifice despre Pinguinul Imperial, prezentate în animația 3D, îmbogățesc contextul literar al aventurilor lui Apolodor și oferă elevilor cunoștințe valoroase despre biodiversitate și adaptare, creând astfel conexiuni interdisciplinare semnificative.

Explorare Geografică cu Google Earth



Localizare

Identificarea Antarcticii și a Muntelui Terror pe harta virtuală



Traseu

Urmărirea rutei lui Apolodor din Golful Terror până în Argentina



Distanță

Calcularea distanței parcurse și discutarea dificultăților unei astfel de călătorii



Climat

Explorarea diferențelor climatice între punctul de plecare și destinație

Utilizarea Google Earth transformă o simplă poveste într-o aventură geografică autentică, permițându-le elevilor să vizualizeze distanțele reale și obstacolele pe care personajul literar ar fi trebuit să le depășească. Această abordare integrată consolidează atât cunoștințele geografice, cât și înțelegerea textului literar.



Activități de Ascultare și Înțelegere



Activitățile de ascultare propriu-zisă reprezintă o componentă esențială pentru dezvoltarea competențelor de comunicare orală. Prin exercițiile din manualul digital, elevii își dezvoltă capacitatea de a selecta informații relevante, de a face conexiuni și de a înțelege mesajul global al textului audiat.

Joc de Rol: Întâlnirea lui Apolodor cu Familia

Formarea perechilor

Elevii se organizează în perechi pentru a crea dialoguri între Apolodor și un membru al familiei sale. Fiecare pereche primește timp de pregătire pentru a-și imagina scena reîntâlnirii după lunga călătorie a pinguinului.

Crearea dialogului

Bazându-se pe informațiile din text și din animația 3D, elevii construiesc un dialog autentic, emoționant, care să reflecte sentimentele personajelor, experiențele trăite în timpul separării și bucuria revederii.

Interpretarea rolurilor

Fiecare pereche prezintă dialogul în fața clasei, acordând atenție nu doar conținutului, ci și elementelor paraverbale (intonație, ritm, pauze) și nonverbale (mimică, gestică) pentru a transmite emoția reîntâlnirii.

Jocul de rol reprezintă punctul culminant al activității, oferind elevilor oportunitatea de a aplica creativ cunoștințele acumulate. Prin asumarea rolurilor, ei dezvoltă empatia, spontaneitatea și capacitatea de a comunica expresiv, competențe esențiale nu doar pentru ora de limba română, ci pentru viața de zi cu zi.